LAPORAN KEGIATAN PENGABDIAN MASYARAKAT AKADEMI KEBIDANAN HUSADA GEMILANG TAHUN AKADEMIK 2018/2019



PROGRAM STUDI DIPLOMA III KEBIDANAN AKADEMI KEBIDANAN HUSADA GEMILANG 2019

KATA PENGANTAR

Puji syukur kita panjatkan kehadirat Tuhan yang maha esa karna berkat rahmat dan ridhonya maka laporan Pengabdian masyarakat Akademi Kebidanan Husada Gemilang T.A 2018/2019 ini telah selesai disusun.

Dengan adanya laporan pengabdian masyarakat ini kami harapkan dapat membantu dan memperlancar pelaksanaan tugas dalam memberikan pelayanan dimasyarakat sehingga berjalan dengan baik.

Akhirnya terimakasih kepada semua pihak yang telah membantu tersusunya laporan pengabdian masyarakat AKBID Husada Gemilang T.A 2018/2019. Saran dan koreksi demi perbaikan laporan pengabdian ini sangat kami harapkan.

Tembilahan, Agustus 2019 UPPM,

DAFTAR ISI

KATA Pl	ENGANTAR	i
DAFTAR	R ISI	ii
DAFTAR	R TABEL	iii
BAB I	PENDAHULUAN	
	1.1 Latar belakang	1
	1.2 Tujuan Kegiatan	2
	1.3 Bentuk Kegiatan	2
	1.4 Sasaran	3
	1.5 Pendanaan	3
	1.6 Indikator Keberhasilan	3
BAB II	PELAKSANAAN KEGIATAN	
	2.1 Temuan Masalah	4
	2.2 Pelaksanaan Kegiatan	5
	2.3 Pencapaian Indikator	10
	2.4 Hambatan/ Kendala dan Rencana Tindak Lanjut	10
BAB III	SIMPULAN DAN SARAN	
	A. Simpulan	12
	B. Saran	12
LAMPIR	AN-LAMPIRAN	

DAFTAR TABEL

	Halam	an
Tabel 2.1	Temuan masalah yang menjadi dasar pelaksanaan kegiatan	4
Tabel 2.2	Jadwal kegiatan pengabdian masyarakat	5
Tabel 2.4	Rekapitulasi pelaksanaan kegiatan pengabdian masyarakat	7
Tabel 2.5	Hambatan/ Kendala dan rencana tindak lanjut	10

BABI

PENDAHULUAN

1.1 Latar Belakang

Pengabdian kepada masyarakat merupakan salah satu tri dharma perguruan tinggi yang harus dilaksanakan oleh setiap staf pengajar (dosen), dan setiap tahun dosen wajib membuat laporannya. Undang-undang no 12 tahun 2012 tentang pendidikan tinggi pasal 45 menegaskan bahwa pengabdian masyarakat diperguruan tinggi diarahkan untuk mengembangkan ilmu pengetahuan dan teknologi, serta meningkatkan kesejahteraan masyarakat dan daya saing bangsa. Dalam pasal tersebut juga ditegaskan bahwa pengabdian kepada masyarakat merupakan kegiatan sivitas akademika dalam mengamalkan dan membudayakan ilmu pengetahuan dan teknologi untuk memajukan kesejahteraan umum dan mencerdaskan kehidupan bangsa.

Melalui kegiatan pengabdian kepada masyarakat, diharapkan para dosen dan tenaga fungsional lainnya di Akademi Kebidanan Husada Gemilang disamping secara langsung berperan membantu peningkatan kualitas hidup masyarakat juga dapat untuk memenuhi tuntutan kenaikan jabatan sebagaimana diatur dalam keputusan menteri negara Koordinator Bidang pengawasan pembangunan dan pemberdayaan Aparatur Negara No. 38/KEP/MK.WASDAN/8/1999 tentang jabatan dosen dan angka kreditnya, keputusan menteri pendidikan nasional nomor: 36/D/O/2001, tentang petunjuk teknis pelaksanaan Angka Kredit jabatan dosen, peraturan MENPAN Nomor: Per/60/M.PAN/N/2005, tentang perubahan atas ketentuannya jabatan fungsional dosen dan angka kreditnya dan pedoman operasional penilaian Angka Kredit Kenaikan jabatan fungsional dosen ke lektor kepala dan guru besar tahun 2009.

Kegiatan pengabdian kepada masyarakat sebagai salah satu kegiatan aplikasi akademik ilmiah memerlukan berbagai sumber daya menuntut aturan pengusulan dan penilaiannya, mekanisme, pelaksanaan dan pelaporan yang termuat dalam panduan sebagai pedoman bagi penyelenggara kegiatan pengabdian kepada masyarakat.

Diharapkan panduan ini dapat membantu dan memotivasi sivitas akademika yang ada dilingkungan Akademi Kebidanan Husada Gemilang untuk melakukan kegiatan pengabdian kepada masyarakat secara profesional.

1.2 Tujuan Pembuatan laporan

Adapun tujuan pembuatan laporan pengabdian masyarakat adalah sebagai berikut:

- Untuk mengarahkan dan membina kemampuan dosen dalam mengabadikan diri kepada masyarakat
- 2. Menjadi sarana latihan bagi dosen untuk melakukan penyuluhan kepada masyarakat agar lebih kompeten
- 3. Sebagai administrasi dalam setiap kegiatan pengabdian masyarakat

1.3 Bentuk Kegiatan

Bentuk kegiatan yang dilaksanakan dalam pengabdian masyarakat adalah sebagai berikut :

1. Pendidikan pada masyarakat

Kegiatan pendidikan pada masyarakat dapat berbentuk pendidikan nonformal dalam rangka pendidikan kesinambungan (contuining education). Pelaksanaan dapat dilakukan dalam berbagai jenis, baik yang bersertifikat maupun yang tidak. Jenis-jenis program pengabdian pada masyarakat meliputi penataan, loka karya, kursus-kursus, penyuluhan-penyuluhan, kampanye, publikasi-publikasi, proyek-proyek, percontohan dan demonstrasi seperti pameran.

2. Pelayanan pada masyarakat

Pelayanan pada masyarakat disini ialah pemberian pelayanan secara profesional oleh perguruan tinggi kepada masyarakat yang memerlukannya. Pelayanan profesional yang dimaksud, bukan penelitian ilmiah tetapi lebih berupa pekerjaan rutin yang penanganannya perlu oleh tenaga profesional.

Jenis-jenis program pengabdian pada masyarakat yang termasuk dalam bentuk pelayanan pada masyarakat meliputi konsultasi, bimbingan karier, pelayanan olahraga, pembinaan kesadaran terhadap lingkungan hidup, pembinaan koperasi, pembinaan kewiraswastaan dan sumber daya, pelayanan rintisan dalam bentuk-bentuk keahlian khusus dan sejenisnya.

1.4 Sasaran

Adapun sasaran dalam pelaksanaan kegiatan pengabdian masyarakat adalah sebagai berikut :

- 1. Masyarakat luar kampus yang memerlukan bantuan dan petunjuk untuk meningkatkan kemampuan dalam pemecahan masalah untuk menunjang pembangunan. Yang diutamakan adalah mereka yang memiliki kedudukan diutamakan straregis dalam lampiran masyarakat, yaitu antara lain unsurunsur pimpinan, pemuda atau remaja yang mampu meliatgandakan dan menyebarluaskan hasil kegiatan pengabdian kepada masyarakat.
- Masyarakat pendidikan khusus, yang sesuai dengan prioritas dalam bidang sains, kependudukan dan lingkungan hidup, serta lembaga pendidikan dan lembaga masyarakat yang memerlukan pembinaan dan pengembangan secara khusus.

1.5 Pendanaan

Pendanaan dari kegiatan pengabdian masyarakat berasal dari anggaran AKBID Husada Gemilang T.A 2018/2019

1.6 Indikator Keberhasilan

Indikator keberhasilan merupakan produk/luaran/dampak yang hasilkan dari kegiatan pengabdian kepada masyarakat yang dapat dimanfaatkan oleh stakeholders, users, dan masyarakat.

BAB II

PELAKSANAAN KEGIATAN

2.1 Temuan Masalah

Adapun temuan masalah dalam melaksanakan kegiatan pengabdian masyarakat T.A 2018/2019 adalah sebagai berikut:

Tabel 2.1 Temuan Masalah yang menjadi dasar pelaksanaan kegiatan

	Masalah/ fakta/data/temuan	Kegiatan yang diusulkan
1.	Masih adanya ibu hamil yang tidak teratur memeriksakan kehamilan, persalinan yang ditolong oleh nakes, imunisasi bayi yang tidak lengkap, dll.	Pembentukan kelas ibu hamil dan pelaksanaan kelas ibu hamil berupa pemberian materi.
2.	Kurangnya informasi kepada tenaga kesehatan dan kader posyandu tentang motivasi terhadap tenaga kesehatan	Seminar motivasi untuk tenaga kesehatan dan kader posyandu digedung engku kelana
3.	Kurang Akses layanan kesehatan berupa rumah tunggu kelahiran	Mengoptimalkan peran rumah tunggu kelahiran desa sungai intan
4.	Tinggi anemia pada ibu hamil	Penyuluhan tentang anemia pada ibu hamil di posyandu wilayah kerja UPT Puskesmas Tembilahan Hulu
5.	Masih kurangnya pengetahuan pria tentang KB Vasektomi di dusun Pulau Palas	Penyuluhan kesehatan tentang kontrasepsi vasektomi didesa pulau palas
6.	Kurangnya pengetahuan siswa-siswi SD 013 Dusun sungai buluh pulau palas	Penyuluhan tentang cuci tangan WHO dan sikat gigi yang benar di SD 013 dusun sungai buluh Pulau Palas
7.	Masih banyaknya masalah kesehatan pada lansia seperti hipertensi	Pemeliharan kesehatan pada lansia di posyandu lansia di RT/RW 01/02 Desa sungai buluh Pulau palas

2.2 Pelaksanaan Kegiatan

Pelaksanaan kegiatan pengabdian masyarakat dilakukan sesuai dengan jadwal sebagai berikut :

Tabel 2.2 Jadwal kegiatan pengabdian masyarakat Semester Ganjil T.A 2018/2019

													BU	LA	N										
N	Rincian		Se	pt		•	Okt	tobe	r		N	ov			D	es			Janı	uari			Fe	b	
О	kegiatan	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	ß	4
1	Rapat Persiapan																								

													BU	LA	N										
N	Rincian		Se	pt		(Okt	obe	er		N	ov			D	es			Jan	uari			Fe	eb	
О	kegiatan	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4
2	Pembuatan Jadwal																								
3	Sosialisasi Jadwal																								
4	Pengumpulan draft proposal																								
5	Masa review proposal																								
6	Penerbitan hasil review direktur																								
7	Penandatang anan Kontrak																								
8	Pencairan dana																								
9	Pelaksanaan pengabdian																								
10	Monitoring dan evaluasi																								
11	Laporan Akhir pengabdian																								
12	Penyerahan laporan																								

Tabel 2.3 Jadwal kegiatan pengabdian masyarakat Semester Genap T.A 2018/2019

			BULAN Maret April Mei Juni Juli Ag																						
N	Rincian		Ma	ret			Aj	pril			M	ei			Ju	ni			Jι	ıli		1	Agu	stus	S
0	kegiatan	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4
1	Rapat Persiapan																								
2	Pembuatan Jadwal																								
3	Sosialisasi Jadwal																								
4	Pengumpulan draft proposal																								
5	Masa review proposal																								
6	Penerbitan hasil review direktur																								
7	Penandatang anan Kontrak																								

													BU	LA	N.										
N	Rincian		Ma	ret			A	pril			M	[ei			Ju	ni			Jι	ıli		A	Agu	stu	S
О	kegiatan	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4
7	Pencairan dana																								
8	Pelaksanaan pengabdian																								
9	Monitoring dan evaluasi																								
10	Laporan Akhir pengabdian																								
11	Penyerahan laporan																								

Tabel 2.4 Rekapitulasi pelaksanaan kegiatan pengabdian masyarakat

Judul kegiatan	Waktu dan	Jumlah Tim	Sasaran	Sumber	Jumlah dana (
pelayanan/pengab dian kepada masyarakat	tempat pelaksanaan			dan Jenis dana	Juta Rupiah)
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
Pembentukan dan pelaksanaan kelas ibu hamil	11 Februari 2019 dan 14 Februari 2019 Di desa pulau palas wilayah kerja puskesmas Tembilahan Hulu	Ketua: Mia Rita Sari, M.Kes Anggota: Meimunawara h, M.Kes	Ibu hamil TM 2 dan 3 sebanyak 10 Orang	Institusi (Semester Ganjil)	Rp. 2.155.000
Seminar Motivasi untuk tenaga kesehatan dan kader posyandu	14 November 2018, Gedung Engku Kelana Tembilahan	Mia Rita Sari, M.Kes	Tenaga kesehatan dan kader posyandu di kabupaten Indragiri hilir	Institusi (Semester Ganjil)	Rp. 8.430.000
Optimalisasi rumah tunggu kelahiran desa sungai intan	15 Oktober s/d 14 November 2018 Rumah tunggu kelahiran desa sungai intan	Ketua: Sandra Harianis, M.Kes Anggota: Rosdinah, M.Kes	Bidan desa, Kades, Kader, Toma dan Masyarakat	Institusi (Semester Ganjil)	Rp.5.000.000
Anemia pada remaja dalam upaya pencegahan stunting	SMPN 2 Tembilahan Hulu	Haryati Astuti, M.Kes	Remaja	Institusi (Semester Ganjil)	Rp. 2.000.000
Penyuluhan tentang anemia pada ibu hamil di posyandu wilayah kerja UPT Puskesmas Tembilahan Hulu	April 2019 di Posyandu wilayah kerja UPT Puskesmas Tembilahan Hulu	Nurul Indah Sari, M.Biomed	Ibu hamil	Institusi (Semester Genap)	Rp. 3.000.000
Penyuluhan Kesehatan tentang kontrasepsi	15 Desember 2018 Di desa Pulau	Ketua: Dewi Erlina Asrita Sari,	Pria dusun sungai buluh,	Pribadi (Semester Ganjil)	Rp. 1.200.000

Judul kegiatan pelayanan/pengab dian kepada masyarakat	Waktu dan tempat pelaksanaan	Jumlah Tim	Sasaran	Sumber dan Jenis dana	Jumlah dana (Juta Rupiah)
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
vasektomi didesa pulau palas	Palas	M.Kes Anggota: Mery Andriani	RT,RW,TO MA dan TOGA		
Penyuluhan tentang cuci tangan WHO dan sikat gigi yang benar di SD Negeri 013 dusun sungai buluh pulau palas	12 Februari 2019 didesa Pulau Palas	Ketua: Madinah, M.Kes Anggota: 1. Meimunawara h, M.Kes 2. Andi Ainun Nita 3. Novila	Siswa-siwi kelas VI SD 013 Pulau Palas	Pribadi (Semester ganjil)	Rp. 2.128.000
Penyuluhan kesehatan tentang BBLR di Desa Seberang Tembilahan	7 April 2019	Dewi Erlina Asrita Sari, S.ST., M.Kes	Masyarakat	Pribadi (Semester Genap)	
			Jumlah	dana Institusi	Rp. 20.585.000,-
			Jumla	h dana Pribadi	Rp. 3.328.000,-
				Total	Rp. 23.913.000,-

2.3 Pencapaian Indikator

Pencapaian indikator dalam pelaksanaan kegiatan pengabdian masyarakat adalah masyarakat dan siswa mengerti serta memahami materi yang disampaikan oleh penyuluh.

2.4 Hambatan/ Kendala dan Rencana Tindak lanjut

Hal yang menjadi hambatan pada kegiatan pengabdian masyarakat dan rencana tindak lanjutnya adalah:

Tabel 2.5 Hambatan/ kendala dan rencana tindak lanjut

No	Hambatan/ Kendala	Rencana Tindak Lanjut
1	Sulitnya mengumpulkan ibu hamil untuk pelaksanaan	Bekerja sama dengan lintas sektor
	kelas ibu hamil	terutama kader posyandu untuk
		mendata dan mengingatkan ibu
		hamil agar datang ke pelaksanaan
		kelas ibu hamil
1	Sulitnya mengumpulkan masyarakat desa sungai intan	Bekerjasama dengan lintas sektor,
		bidan desa, pemangku terkait untuk
		mengumpulkan masyarakat dalam
		penyampaian optimalisasi rumah
		tunggu.
2	Sulitnya mengumpulkan pria untuk diberikan	Sebelum turun memberikan
	penyuluhan tentang KB Vasektomi	penyuluhan dosen melibatkan
		lintas sektor untuk mengumpulkan

	pria agar bs diberikan penyuluhan
	KB Vasektomi

BAB III

SIMPULAN DAN SARAN

3.1 Simpulan

Kegiatan pengabdian masyarakat yang dilakukan oleh dosen AKBID Husada Gemilang Tembilahan adalah:

- Pembentukan dan pelaksanaan kelas ibu hamil didusun sungai buluh desa pulau palas pustu pulau palas wilayah kerja Puskesmas Tembilahan Hulu oleh Mia Rita Sari, M.Kes dan Meimunawarah, M.Kes
- 2. Seminar Motivasi untuk tenaga kesehatan dan kader posyandu digedung engku kelana oleh Mia Rita Sari, M.Kes
- 3. Optimalisasi rumah tunggu kelahiran desa sungai intan dilakukan oleh Sandra Harianis, S.SiT., M.Kes dan Rosdinah, S.SiT., M.Kes
- 4. Anemia pada remaja dalam upaya pencegahan stunting oleh Haryati Astuti, M.Kes
- Penyuluhan tentang anemia pada ibu hamil di posyandu wilayah kerja UPT Puskesmas Tembilahan Hulu oleh Nurul Indah Sari, M.Biomed
- 6. Penyuluhan Kesehatan tentang kontrasepsi vasektomi didesa pulau palas oleh Dewi Erlina Asrita Sari, M.Kes, dan Mery Andriani.
- 7. Penyuluhan tentang cuci tangan WHO dan sikat gigi yang benar di SD Negeri 013 dusun sungai buluh pulau palas oleh Madinah, M.Kes, Meimunawarah, M.Kes, Andi Ainun Nita, Novila.
- 8. Penyuluhan kesehatan tentang BBLR di Desa Seberang Tembilahan oleh Dewi Erlina Asrita Sari, S.ST., M.Kes

3.2 Saran

Berdasarkan hasil kegiatan pengabdian masyarakat dapat disarankan sebagai berikut:

- 1. Kegiatan pengabdian masyarakat dilakukan lebih sering mengingat masyarakat masih banyak yang belum menggunakan jamban sehat dan bagaimana keluarga sehat.
- 2. Optimalisasi rumah tunggu diharapkan bisa kembali dilakukan diwilayah yang berbeda dalam melaksanakan pengabdian masyarakat.
- 3. Penyuluhan tentang anemia, KB, cuci tangan, bisa kembali dilakukan ditempat yang berbeda agar meningkatkan kualitas kesehatan pada ibu hamil, keluarga produktif, anak, balita dan pra sekolah di kabupaten indragiri hilir.

4. Diharapkan kegiatan pengabdian masyarakat untuk pemberi materi lebih dari 2 orang mengingat begitu banyak para peserta yang hadir pada saat melakukan penyuluhan.

LAPORAN KEGIATAN PENGABDIAN MASYARAKAT AKADEMI KEBIDANAN HUSADA GEMILANG TAHUN AKADEMIK 2019/2020



PROGRAM STUDI DIPLOMA TIGA KEBIDANAN AKADEMI KEBIDANAN HUSADA GEMILANG 2020 KATA PENGANTAR

Puji syukur kita panjatkan kehadirat Tuhan yang maha esa karna berkat

rahmat dan ridhonya maka laporan Pengabdian masyarakat Akademi Kebidanan

Husada Gemilang T.A 2019/2020 ini telah selesai disusun.

Dengan adanya laporan pengabdian masyarakat ini kami harapkan dapat

membantu dan memperlancar pelaksanaan tugas dalam memberikan pelayanan

dimasyarakat sehingga berjalan dengan baik.

Akhirnya terimakasih kepada semua pihak yang telah membantu

tersusunya laporan pengabdian masyarakat AKBID Husada Gemilang T.A

2019/2020. Saran dan koreksi demi perbaikan laporan pengabdian ini sangat kami

harapkan.

Tembilahan, Desember 2020

UPPM,

i

DAFTAR ISI

KATA P	ENG	ANTAR	i
DAFTAF	RISI		ii
DAFTAF	R TA	BEL	iii
BAB I	PEN	NDAHULUAN	
	1.1	Latar belakang	1
	1.2	Tujuan Kegiatan	2
	1.3	Bentuk Kegiatan	2
	1.4	Sasaran	3
	1.5	Pendanaan	4
	1.6	Indikator Keberhasilan	4
BAB II	PEI	LAKSANAAN KEGIATAN	
	2.1	Temuan Masalah	5
	2.2	Pelaksanaan Kegiatan	6
	2.3	Pencapaian Indikator	7
	2.4	Hambatan/ Kendala dan Rencana Tindak Lanjut	7
BAB III	SIM	IPULAN DAN SARAN	
	A.	Simpulan	9
	B.	Saran	9
LAMPIR	AN-	LAMPIRAN	

DAFTAR TABEL

	Halam	ıan
Tabel 2.1	Temuan masalah yang menjadi dasar pelaksanaan kegiatan	5
Tabel 2.2	Jadwal kegiatan pengabdian masyarakat	6
Tabel 2.3	Rekapitulasi pelaksanaan kegiatan pengabdian masyarakat	6
Tabel 2.4	Hambatan/ Kendala dan rencana tindak lanjut	7

BABI

PENDAHULUAN

1.1 Latar Belakang

Pengabdian kepada masyarakat merupakan salah satu tri dharma perguruan tinggi yang harus dilaksanakan oleh setiap staf pengajar (dosen), dan setiap tahun dosen wajib membuat laporannya. Undang-undang no 12 tahun 2012 tentang pendidikan tinggi pasal 45 menegaskan bahwa pengabdian masyarakat diperguruan tinggi diarahkan untuk mengembangkan ilmu pengetahuan dan teknologi, serta meningkatkan kesejahteraan masyarakat dan daya saing bangsa. Dalam pasal tersebut juga ditegaskan bahwa pengabdian kepada masyarakat merupakan kegiatan sivitas akademika dalam mengamalkan dan membudayakan ilmu pengetahuan dan teknologi untuk memajukan kesejahteraan umum dan mencerdaskan kehidupan bangsa.

Melalui kegiatan pengabdian kepada masyarakat, diharapkan para dosen dan tenaga fungsional lainnya di Akademi Kebidanan Husada Gemilang disamping secara langsung berperan membantu peningkatan kualitas hidup masyarakat juga dapat untuk memenuhi tuntutan kenaikan jabatan sebagaimana diatur dalam keputusan menteri negara Koordinator Bidang pengawasan pembangunan dan pemberdayaan Aparatur Negara No. 38/KEP/MK.WASDAN/8/1999 tentang jabatan dosen dan angka kreditnya, keputusan menteri pendidikan nasional nomor: 36/D/O/2001, tentang petunjuk teknis pelaksanaan Angka Kredit jabatan dosen, peraturan MENPAN Nomor: Per/60/M.PAN/N/2005, tentang perubahan atas ketentuannya jabatan fungsional

dosen dan angka kreditnya dan pedoman operasional penilaian Angka Kredit Kenaikan jabatan fungsional dosen ke lektor kepala dan guru besar tahun 2009.

Kegiatan pengabdian kepada masyarakat sebagai salah satu kegiatan aplikasi akademik ilmiah memerlukan berbagai sumber daya menuntut aturan pengusulan dan penilaiannya, mekanisme, pelaksanaan dan pelaporan yang termuat dalam panduan sebagai pedoman bagi penyelenggara kegiatan pengabdian kepada masyarakat.

Diharapkan panduan ini dapat membantu dan memotivasi sivitas akademika yang ada dilingkungan Akademi Kebidanan Husada Gemilang untuk melakukan kegiatan pengabdian kepada masyarakat secara profesional.

1.2 Tujuan Pembuatan laporan

Adapun tujuan pembuatan laporan pengabdian masyarakat adalah sebagai berikut :

- Untuk mengarahkan dan membina kemampuan dosen dalam mengabadikan diri kepada masyarakat
- Menjadi sarana latihan bagi dosen untuk melakukan penyuluhan kepada masyarakat agar lebih kompeten
- 3. Sebagai administrasi dalam setiap kegiatan pengabdian masyarakat

1.3 Bentuk Kegiatan

Bentuk kegiatan yang dilaksanakan dalam pengabdian masyarakat adalah sebagai berikut :

1. Pendidikan pada masyarakat

Kegiatan pendidikan pada masyarakat dapat berbentuk pendidikan nonformal dalam rangka pendidikan kesinambungan (contuining education). Pelaksanaan dapat dilakukan dalam berbagai jenis, baik yang bersertifikat maupun yang tidak. Jenis-jenis program pengabdian pada masyarakat meliputi penataan, loka karya, kursus-kursus, penyuluhan-penyuluhan, kampanye, publikasi-publikasi, proyek-proyek, percontohan dan demonstrasi seperti pameran.

2. Pelayanan pada masyarakat

Pelayanan pada masyarakat disini ialah pemberian pelayanan secara profesional oleh perguruan tinggi kepada masyarakat yang memerlukannya. Pelayanan profesional yang dimaksud, bukan penelitian ilmiah tetapi lebih berupa pekerjaan rutin yang penanganannya perlu oleh tenaga profesional. Jenis-jenis program pengabdian pada masyarakat yang termasuk dalam bentuk pelayanan pada masyarakat meliputi konsultasi, bimbingan karier, pelayanan olahraga, pembinaan kesadaran terhadap lingkungan hidup, pembinaan koperasi, pembinaan kewiraswastaan dan sumber daya, pelayanan rintisan dalam bentuk-bentuk keahlian khusus dan sejenisnya.

1.4 Sasaran

Adapun sasaran dalam pelaksanaan kegiatan pengabdian masyarakat adalah sebagai berikut :

 Masyarakat luar kampus yang memerlukan bantuan dan petunjuk untuk meningkatkan kemampuan dalam pemecahan masalah untuk menunjang pembangunan. Yang diutamakan adalah mereka yang memiliki kedudukan diutamakan straregis dalam lampiran masyarakat, yaitu antara lain unsurunsur pimpinan, pemuda atau remaja yang mampu meliatgandakan dan menyebarluaskan hasil kegiatan pengabdian kepada masyarakat.

 Masyarakat pendidikan khusus, yang sesuai dengan prioritas dalam bidang sains, kependudukan dan lingkungan hidup, serta lembaga pendidikan dan lembaga masyarakat yang memerlukan pembinaan dan pengembangan secara khusus.

1.5 Pendanaan

Pendanaan dari kegiatan pengabdian masyarakat berasal dari anggaran AKBID Husada Gemilang T.A 2019/2020

1.6 Indikator Keberhasilan

Indikator keberhasilan merupakan produk/luaran/dampak yang hasilkan dari kegiatan pengabdian kepada masyarakat yang dapat dimanfaatkan oleh stakeholders, users, dan masyarakat.

BAB II

PELAKSANAAN KEGIATAN

2.1 Temuan Masalah

Adapun temuan masalah dalam melaksanakan kegiatan pengabdian masyarakat T.A 2019/2020 adalah sebagai berikut:

Tabel 2.1 Temuan Masalah yang menjadi dasar pelaksanaan kegiatan

Masalah/ fakta/data/temuan	Kegiatan yang diusulkan
Masih kurangnya penyampaian informasi yang benar kepada masyarakat tentang pencegahan corona virus disease (covid 19)	Sosialisasi pencegahan corona virus disease (Covid 19) pada masyarakat disungai perak kecamatan Tembilahan kota pada tanggal 17 s/d 21 Maret.
2. Wabah covid 19 berpotensi mengubah tatanan ekonomi dunia yang ditandai dengan berubahnya peta perdaggangan dunia, selain mengakibatkan mendegnya berbagai bidang usaha.	 Pemberian bantuan kepada anak yatim piatu yang terkena dampak covid 19 di Panti Asuhan Puri Kasih Tembilhan Kota

2.2 Pelaksanaan Kegiatan

Pelaksanaan kegiatan pengabdian masyarakat dilakukan sesuai dengan jadwal sebagai berikut :

Tabel 2.2 Jadwal kegiatan pengabdian masyarakat

	Rincian kegiatan		Bulan										
No		1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1	Rapat Persiapan												
2	Pembuatan Jadwal												
3	Sosialisasi Jadwal												
4	Pengumpulan draft proposal												
5	Masa review proposal												

6	Penerbitan hasil review direktur						
7	Pencairan dana						
8	Pelaksanaan pengabdian						
9	Monitoring dan evaluasi						
10	Laporan Akhir pengabdian						
11	Penyerahan laporan						

Tabel 2.3 Rekapitulasi pelaksanaan kegiatan pengabdian masyarakat

Judul kegiatan pelayanan/penga bdian kepada masyarakat	Waktu dan tempat pelaksanaa n	Jumlah Tim	Sasaran	Sumber dan Jenis dana	Jumlah dana (Juta Rupiah)
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
Sosialisasi pencegahan Corona Virus Disease (Covid 19) pada masyarakat	Sungai perak Kecamatan Tembilahan Tanggal 17 s/d 21 Maret 2020 (Semester Genap)	Haryati Astuti., M.Kes	Masyarakat	Mandiri	Rp. 2.500.0000
Pemberian Bantuan sembako kepada anak yatim piatu yang terkena Dampak Covid 19	Panti Asuhan Puri Kasih Tembilahan Kota Jumat Tanggal 08 Mei 2020 (Semester Genap)	Ketua: Mia Rita Sari, M.Kes Anggota: 1. Nurliza Kurniasi h 2. Parmiatu n	25 Anak Asuh	Mandiri	Rp. 580.000
Pendidikan Kesehatan dan Pemeriksaan IVA Test serta SADARI	Gedung Engku Kelana Tembilahan (Semester)	Ketua: Mia Rita Sari, S.SiT., M.Kes	WUS (Wanita usia subur)	Institusi	Rp. 4.400.000,-
Penyuluhan Kesehatan tentang pendamping persalinan	Sungai Perak Jum'at 20 Maret 2020	Dewi Erlina Asrita Sari, S.ST., M.Kes	Ibu Bersalin	Mandiri	Rp. 1.000.000,-

	(Compater				
	(Semester				
Sebagai Pembicara pada seminar dan workshop kebidanan Antenatal Care Terstandar (Assasement Kehamilan, screening Triple Eliminasi dan Sistem rujukan kebidanan)	Genap) Di Hotel Top 5 Tembilahan 23 November 2019 (Semester Ganjil)	Sandra Harianis, S.SiT., M.Kes	Alumni Husada Gemilang	-	-
Kedidaliali)					
Pemberian Handsanitaizer kepada masyarakat terdampak covid- 19	Jl. Cempaka Kelurahan Tembilahan Hilir 20 Juni 2020 (Semester	Sandra Harianis, S.SiT., M.Kes	Masyarakat terdampak covid 19	Mandiri	
	Genap)	~ .			
Penyuluhan tentang pencegahan covid-19 pada masa adaptasi kebiasaan baru kepada masyarakat dilingkungan tempat tinggal	Kelurahan Tembilahan Hilir 2 Juli 2020 (Semester Genap)	Sandra Harianis, S.SiT., M.Kes	Masyarakat	Mandiri	Rp. 1.200.000,-
Penyuluhan tentang perawatan luka episiotomi pada masa nifas	Ruang Perawatan KIA Puskesmas Gajah Madah Tembilahan 25 Oktober 2019 (Semester Ganjil))	Nurul Indah Sari, S.ST., M.Biomed	Ibu Nifas	Institusi	Rp. 2.360.000,-
Sosialisasi dan edukasi tentang pencegahan penularan Covid- 19 melalui leafleat	Jl. Kembang Gg. Utama Kelurahan Tembilahan (Semester Genap)	Nurul Indah Sari, S.ST, M.Biomed	Masyarakat	Mandiri	Rp. 780.000,-
Penyuluhan pada ibu hamil agar meningkatkan		Haryati Astuti, S.SiT.,	Ibu Hamil	Institusi	Rp. 4.800.000,-

imunitas dalam masa pandemic dan mencegah perdarahan saat bersalin dengan mengkonsumsi kurma	Semester ()	M.Kes			
Sosialisasi dan penyuluhan Gizi dalam meningkatkan imunitas tubuh dimasa pandemic covid-19		Haryati Astuti, S.SiT., M.Kes			
Sosialisasi Kesehatan anak dimasa pandemic covid 19 pada anak polri di asrama polri Parit 10 Tembilahan		Haryati Astuti, S.SiT., M.Kes			
			Jumlah da Jumlah da	na Institusi na Pribadi	Rp. 11.560.000,- Rp. 4.860.000,-
				Total	Rp. 16.420.000,-

2.3 Pencapaian Indikator

Pencapaian indikator dalam pelaksanaan kegiatan pengabdian masyarakat adalah masyarakat dan siswa mengerti serta memahami materi yang disampaikan oleh penyuluh.

2.4 Hambatan/ Kendala dan Rencana Tindak lanjut

Hal yang menjadi hambatan pada kegiatan pengabdian masyarakat dan rencana tindak lanjutnya adalah:

Tabel 2.4 Hambatan/ kendala dan rencana tindak lanjut

No	Hambatan/ Kendala	Rencana Tindak Lanjut
1	Sulitnya mengatur masyarakat untuk hadir dalam sosialisasi	Bekerjasama dengan lintas sektor,
	dengan mematuhi protokol kesehatan.	bidan desa,posyandu, pemangku
		terkait untuk mengumpulkan
		masyarakat dalam sosiaisasi
		pencegahan corona virus disease
		(Covid 19) pada masyarakat di
		sungai perak kecamatan
		Tembilahan kota.

BAB III

SIMPULAN DAN SARAN

3.1 Simpulan

Kegiatan pengabdian masyarakat yang dilakukan oleh dosen AKBID Husada Gemilang Tembilahan adalah:

- Sosialisasi pencegahan corona virus disease (Covid 19) pada masyarakat disungai perak kecamatan Tembilahan kota pada tanggal 17 s/d 21 Maret oleh Haryati Astuti, S.SiT., M.Kes
- Pemberian bantuan kepada anak yatim piatu yang terkena dampak covid 19 di Panti Asuhan Puri Kasih Tembilhan Kota Oleh Mia Rita Sari, S.SiT., M.Kes
- Pendidikan Kesehatan dan Pemeriksaan IVA Test serta SADARI Oleh Mia Rita Sari, S.SiT., M.Kes
- Penyuluhan Kesehatan tentang pendamping persalinan Oleh Dewi Erlina Asrita Sari, S.ST., M.Kes
- Sebagai Pembicara pada seminar dan workshop kebidanan Antenatal Care
 Terstandar (Assasement Kehamilan, screening Triple Eliminasi dan Sistem rujukan kebidanan) Oleh Sandra Harianis, S.SiT., M.Kes
- Pemberian Handsanitaizer kepada masyarakat terdampak covid- 19 Oleh Sandra Harianis, S.SiT., M.Kes
- 7. Penyuluhan tentang pencegahan Covid-19 pada masa adaptasi kebiasaan baru kepada masyarakat di lingkungan tampat tinggal kelurahan tembilahan hilir Oleh Sandra Harianis, S.SiT., M.Kes

- 8. Penyuluhan tentang perawatan luka episiotomi pada masa nifas Oleh Nurul Indah Sari, S.ST., M.Biomed
- Sosialisasi dan edukasi tentang pencegahan penularan Covid-19 melalui leafleat Oleh Nurul Indah Sari, S.ST., M.Biomed
- 10. Penyuluhan pada ibu hamil agar meningkatkan imunitas dalam masa pandemic dan mencegah perdarahan saat bersalin dengan mengkonsumsi kurma Oleh Haryati Astuti, S.SiT., M.Kes
- 11. Sosialisasi dan penyuluhan Gizi dalam meningkatkan imunitas tubuh dimasa pandemic covid-19 Oleh Haryati Astuti, S.SiT., M.Kes
- 12. Sosialisasi Kesehatan anak dimasa pandemic covid 19 pada anak polri di asrama polri Parit 10 Tembilahan Oleh Haryati Astuti, S.SiT., M.Kes

3.2 Saran

Berdasarkan hasil kegiatan pengabdian masyarakat dapat disarankan sebagai berikut:

- Kegiatan pengabdian masyarakat dilakukan dengan tetap memperhatikan protokol kesehatan mengingat masyarakat dalam situasi Covid 19
- Diharapkan kegiatan pengabdian masyarakat untuk pemberi materi menggunakan bahasa awam karena ada beberapa sasaran yang hadir tidak terlalu paham dengan bahasa yg disampaikan.

LAPORAN KEGIATAN PENGABDIAN MASYARAKAT AKADEMI KEBIDANAN HUSADA GEMILANG TAHUN AKADEMIK 2020/2021



KATA PENGANTAR

Puji syukur kita panjatkan kehadirat Tuhan yang maha esa karna berkat rahmat

dan ridhonya maka laporan Pengabdian masyarakat Akademi Kebidanan Husada

Gemilang T.A 2020/2021 ini telah selesai disusun.

Dengan adanya laporan pengabdian masyarakat ini kami harapkan dapat

membantu dan memperlancar pelaksanaan tugas dalam memberikan pelayanan

dimasyarakat sehingga berjalan dengan baik.

Akhirnya terimakasih kepada semua pihak yang telah membantu tersusunya

laporan pengabdian masyarakat AKBID Husada Gemilang T.A 2020/2021. Saran dan

koreksi demi perbaikan laporan pengabdian ini sangat kami harapkan.

Tembilahan, Desember 2021 UPPM,

i

DAFTAR ISI

KATA P	ENG	ANTAR	j
DAFTAF	R ISI		ii
DAFTAF	R TA	BEL	iii
BAB I	PE	NDAHULUAN	
	1.1	Latar belakang	1
	1.2	Tujuan Kegiatan	2
	1.3	Bentuk Kegiatan	2
	1.4	Sasaran	3
	1.5	Pendanaan	4
	1.6	Indikator Keberhasilan	4
BAB II	PE	LAKSANAAN KEGIATAN	
	2.1	Temuan Masalah	5
	2.2	Pelaksanaan Kegiatan	6
	2.3	Pencapaian Indikator	7
	2.4	Hambatan/ Kendala dan Rencana Tindak Lanjut	7
BAB III	SIN	MPULAN DAN SARAN	
	A.	Simpulan	9
	B.	Saran	9
LAMPIR	AN-	I AMPIRAN	

DAFTAR TABEL

	Halam	an
Γabel 2.1	Temuan masalah yang menjadi dasar pelaksanaan kegiatan	5
Tabel 2.2	Jadwal kegiatan pengabdian masyarakat	6
Γabel 2.3	Rekapitulasi pelaksanaan kegiatan pengabdian masyarakat	6
Γabel 2.4	Hambatan/ Kendala dan rencana tindak lanjut	7

BAB I

PENDAHULUAN

1.1 Latar Belakang

Pengabdian kepada masyarakat merupakan salah satu tri dharma perguruan tinggi yang harus dilaksanakan oleh setiap staf pengajar (dosen), dan setiap tahun dosen wajib membuat laporannya. Undang-undang no 12 tahun 2012 tentang pendidikan tinggi pasal 45 menegaskan bahwa pengabdian masyarakat diperguruan tinggi diarahkan untuk mengembangkan ilmu pengetahuan dan teknologi, serta meningkatkan kesejahteraan masyarakat dan daya saing bangsa. Dalam pasal tersebut juga ditegaskan bahwa pengabdian kepada masyarakat merupakan kegiatan sivitas akademika dalam mengamalkan dan membudayakan ilmu pengetahuan dan teknologi untuk memajukan kesejahteraan umum dan mencerdaskan kehidupan bangsa.

Melalui kegiatan pengabdian kepada masyarakat, diharapkan para dosen dan tenaga fungsional lainnya di Akademi Kebidanan Husada Gemilang disamping secara langsung berperan membantu peningkatan kualitas hidup masyarakat juga dapat untuk memenuhi tuntutan kenaikan jabatan sebagaimana diatur dalam keputusan menteri negara Koordinator Bidang pengawasan pembangunan dan pemberdayaan Aparatur Negara No. 38/KEP/MK.WASDAN/8/1999 tentang jabatan dosen dan angka kreditnya, keputusan menteri pendidikan nasional nomor: 36/D/O/2001, tentang petunjuk teknis pelaksanaan Angka Kredit jabatan dosen, peraturan MENPAN Nomor: Per/60/M.PAN/N/2005, tentang perubahan atas ketentuannya jabatan fungsional dosen dan angka kreditnya dan pedoman operasional penilaian Angka Kredit Kenaikan jabatan fungsional dosen ke lektor kepala dan guru besar tahun 2009.

Kegiatan pengabdian kepada masyarakat sebagai salah satu kegiatan aplikasi akademik ilmiah memerlukan berbagai sumber daya menuntut aturan pengusulan dan penilaiannya, mekanisme, pelaksanaan dan pelaporan yang termuat dalam panduan sebagai pedoman bagi penyelenggara kegiatan pengabdian kepada masyarakat.

Diharapkan panduan ini dapat membantu dan memotivasi sivitas akademika yang ada dilingkungan Akademi Kebidanan Husada Gemilang untuk melakukan kegiatan pengabdian kepada masyarakat secara profesional.

1.2 Tujuan Pembuatan laporan

Adapun tujuan pembuatan laporan pengabdian masyarakat adalah sebagai berikut

- Untuk mengarahkan dan membina kemampuan dosen dalam mengabadikan diri kepada masyarakat
- 2. Menjadi sarana latihan bagi dosen untuk melakukan penyuluhan kepada masyarakat agar lebih kompeten
- 3. Sebagai administrasi dalam setiap kegiatan pengabdian masyarakat

1.3 Bentuk Kegiatan

Bentuk kegiatan yang dilaksanakan dalam pengabdian masyarakat adalah sebagai berikut :

1. Pendidikan pada masyarakat

Kegiatan pendidikan pada masyarakat dapat berbentuk pendidikan nonformal dalam rangka pendidikan kesinambungan (contuining education). Pelaksanaan dapat dilakukan dalam berbagai jenis, baik yang bersertifikat maupun yang tidak. Jenis-jenis program pengabdian pada masyarakat meliputi penataan, loka karya, kursus-kursus, penyuluhan-penyuluhan, kampanye, publikasi-publikasi, proyek-proyek, percontohan dan demonstrasi seperti pameran.

2. Pelayanan pada masyarakat

Pelayanan pada masyarakat disini ialah pemberian pelayanan secara profesional oleh perguruan tinggi kepada masyarakat yang memerlukannya. Pelayanan profesional yang dimaksud, bukan penelitian ilmiah tetapi lebih berupa pekerjaan rutin yang penanganannya perlu oleh tenaga profesional.

Jenis-jenis program pengabdian pada masyarakat yang termasuk dalam bentuk pelayanan pada masyarakat meliputi konsultasi, bimbingan karier, pelayanan olahraga, pembinaan kesadaran terhadap lingkungan hidup, pembinaan koperasi, pembinaan kewiraswastaan dan sumber daya, pelayanan rintisan dalam bentuk-bentuk keahlian khusus dan sejenisnya.

1.4 Sasaran

Adapun sasaran dalam pelaksanaan kegiatan pengabdian masyarakat adalah sebagai berikut :

- 1. Masyarakat luar kampus yang memerlukan bantuan dan petunjuk untuk meningkatkan kemampuan dalam pemecahan masalah untuk menunjang pembangunan. Yang diutamakan adalah mereka yang memiliki kedudukan diutamakan straregis dalam lampiran masyarakat, yaitu antara lain unsur-unsur pimpinan, pemuda atau remaja yang mampu meliatgandakan dan menyebarluaskan hasil kegiatan pengabdian kepada masyarakat.
- Masyarakat pendidikan khusus, yang sesuai dengan prioritas dalam bidang sains, kependudukan dan lingkungan hidup, serta lembaga pendidikan dan lembaga masyarakat yang memerlukan pembinaan dan pengembangan secara khusus.

1.5 Pendanaan

Pendanaan dari kegiatan pengabdian masyarakat berasal dari anggaran AKBID Husada Gemilang T.A 2020/2021

1.6 Indikator Keberhasilan

Indikator keberhasilan merupakan produk/luaran/dampak yang hasilkan dari kegiatan pengabdian kepada masyarakat yang dapat dimanfaatkan oleh stakeholders, users, dan masyarakat.

BAB II

PELAKSANAAN KEGIATAN

2.1 Temuan Masalah

Adapun temuan masalah dalam melaksanakan kegiatan pengabdian masyarakat T.A 2020/2021 adalah sebagai berikut:

Tabel 2.1 Temuan Masalah yang menjadi dasar pelaksanaan kegiatan

Masalah/ fakta/data/temuan	Kegiatan yang diusulkan					
 Masih kurangnya pengetahuan ibu tentang pijat bayi Masih banyak ibu hamil yang tidak ANC dan Balita yang tidak imunisasi Kunjungan neonatus tidak terlaksana maksimal dimasa pandemic covid-19 	 Pendidikan kesehatan tentang pijat bayi Penyuluhan tentang Antenatal Care dan Imunisasi dasar lengkap Pelaksanaan continuity of care pada neonatus dimasa pandemic covid-19 					

3.2 Pelaksanaan Kegiatan

Pelaksanaan kegiatan pengabdian masyarakat dilakukan sesuai dengan jadwal sebagai berikut:

Tabel 2.2 Jadwal kegiatan pengabdian masyarakat

	Rincian kegiatan						Bu	ılan					
No		1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1	Rapat Persiapan												
2	Pembuatan Jadwal												
3	Sosialisasi Jadwal												
4	Pengumpulan draft proposal												
5	Masa review proposal												
6	Penerbitan hasil review direktur												
7	Pencairan dana												
8	Pelaksanaan pengabdian												
9	Monitoring dan evaluasi												
10	Laporan Akhir pengabdian												
11	Penyerahan laporan												

Tabel 2.3 Rekapitulasi Pengabmas TA 2020/2021

Judul kegiatan pelayanan/penga bdian kepada masyarakat	Waktu dan tempat pelaksanaa n	Jumlah Tim	Sasaran	Sumber dan Jenis dana	Jumlah dana (Juta Rupiah)
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
Pendidikan kesehatan serta mendemonstrasik an pijat bayi pada ibu yang mempunyai bayi dan balita	Perumahan Al husna Jl. Pekan Arba Tembilahan Kota	Mia Rita Sari, S.SiT., M.Kes	Ibu Bayi/ Balita	Institusi	Rp. 4.660.000,-
)				
Penyuluhan tentang pemeriksaan kehamilan atau antenatal care dan imunisasi dasar pada bayi	Jl. Lembaga Permasyarak atan Tembilahan (Semester Genap)	Mia Rita Sari, S.SiT., M.Kes	Ibu Hamil dan Ibu Bayi	Mandiri	Rp. 3.000.000,-
Penyuluhan keluarga berencana masa pandemic covid- 19	Kelurahan sungai beringin 2 September 2020 (Semester	Dewi Erlina Asrita Sari, S.ST., M.Kes	WUS	Mandiri	Rp. 1.350.000,-
Penyuluhan kontrasepsi kondom di masa pandemic covid- 19	Ganjil) Desa Kuala Patah Parang 12 Maret 2021 (Semester Genap)	Dewi Erlina Asrita Sari, S.ST., M.Kes	WUS	Institusi	Rp. 2.450.000,-
Pelaksanaan continuity Of Care pada neonatus dan bayi di era pandemi covid-19	Kelurahan wilayah tembilahan hilir 14 Juni 2021 Semester Genap	Nurul Indah Sari, S.ST., M.Biomed	Neonatus / BBL	Institusi	Rp. 4.230.000,-
Edukasi tentang pentingnya menerapkan PHBS dimasa Pandemi Covid 19	Parit 8 Kelurahan Tembilahan Hulu	Ketua: Madinah, S.ST., M.Kes Anggota: Nurtanny, M.Si	Masyarakat	Mandiri	Rp. 850.000,-
Sosialisasi kesehatan anak dimasa pandemic covid-19 pada anak polri	Asrama Polri parit 10 Tembilahan	Haryati Astuti, S.SiT., M.Kes	Anak	Mandiri	Rp. 3.220.000,-
Penyuluhan pelaksanaan massage endorphin bagi	Jl. Gunung Daek Wil. Kerja PKM Tembilahan Kota	Ana Verena Puspa Rini, M.K.M	Ibu Hamil	Institusi	Rp. 3.600.000,-

ibu ha trimester 3	amil				
Jumlah dana Institusi				Rp. 14.940.000,-	
Jumlah dana Pribadi Rp. 9.620.000,-			Rp. 9.620.000,-		
				Total	Rp. 24.560.000,-

3.3 Pencapaian Indikator

Pencapaian indikator dalam pelaksanaan kegiatan pengabdian masyarakat adalah masyarakat dan siswa mengerti serta memahami materi yang disampaikan oleh penyuluh.

3.4 Hambatan/ Kendala dan Rencana Tindak lanjut

Hal yang menjadi hambatan pada kegiatan pengabdian masyarakat dan rencana tindak lanjutnya adalah:

Tabel 2.4 Hambatan/ kendala dan rencana tindak lanjut

No	Hambatan/ Kendala	Rencana Tindak Lanjut
1	-	-

BAB III

SIMPULAN DAN SARAN

3.1 Simpulan

Kegiatan pengabdian masyarakat yang dilakukan oleh dosen AKBID Husada Gemilang Tembilahan adalah:

- Pendidikan kesehatan serta mendemonstrasikan pijat bayi pada ibu yang mempunyai bayi dan balita Oleh Mia Rita Sari, S.SiT., M.Kes
- 2. Penyuluhan tentang pemeriksaan kehamilan atau antenatal care dan imunisasi dasar pada bayi Oleh Mia Rita Sari, S.SiT., M.Kes
- 3. Penyuluhan keluarga berencana masa pandemic covid-19 Oleh Dewi Erlina Asrita Sari, S.SiT., M.Kes
- Penyuluhan kontrasepsi kondom di masa pandemic covid-19 Oleh Dewi Erlina Asrita Sari, S.ST., M.Kes
- Pelaksanaan continuity Of Care pada neonatus dan bayi di era pandemi covid-19
 Oleh Nurul Indah Sari, S.ST., M.Biomed
- Edukasi tentang pentingnya menerapkan PHBS dimasa Pandemi Covid 19 Oleh Madinah, S.ST., M.Kes dan Nurtanny, M.Si
- 7. Sosialisasi kesehatan anak dimasa pandemic covid-19 pada anak polri Oleh Haryati Astuti, S.SiT., M.Kes
- Penyuluhan pelaksanaan massage endorphin bagi ibu hamil trimester 3 Oleh Ana
 Verena Puspa Rini, M.K.M

3.2 Saran

Berdasarkan hasil kegiatan pengabdian masyarakat dapat disarankan sebagai berikut:

 Kegiatan pengabdian masyarakat dilakukan dengan tetap memperhatikan protokol kesehatan mengingat masyarakat dalam situasi Covid 19 2. Diharapkan kegiatan pengabdian masyarakat untuk pemberi materi menggunakan bahasa awam karena ada beberapa sasaran yang hadir tidak terlalu paham dengan bahasa yg disampaikan.